

Чехия, официально - **Чешская Республика** находится в самом центре Европы и граничит с Германией, Польшей, Австрией и Словакией. Земли страны исторически делятся на 3 области - Чехия, Моравия и Силезия, с областными центрами Прага, Брно и Острава (соответственно). В Чешской республике проживает около 10,5 млн. человек. Современная Чехия образовалась в результате распада Чехословакии 1 января 1993 г. Государственное устройство страны - Парламентская республика.

Столица: Прага

Язык: чешский

Климат

Климат умеренный с теплым летом и холодной, пасмурной и влажной зимой, определяется смешением морского и континентального влияния. Зимой средняя температура приблизительно -5°C , а летом $+20^{\circ}\text{C}$. Погода в Чехии летом достаточно стабильная и приятная, т.к. горы, окружающие страну по периметру, не пропускают ветер.

Религия

Наибольшее число верующих - католики, следующая по численности группа - протестанты, есть также православные и сторонники Чешской реформаторской церкви. Больше трети населения страны не относят себя к какой-либо религии.

Время: отстает от московского на 1 час летом и на 2 часа зимой.

Деньги

Денежной единицей является Чешская крона. Банкноты: 5000, 2000, 1000, 500, 200 и 100 крон. Монеты: 10, 5 и 1 крона. Банки в будние дни работают с 9:00 до 17:00, по субботам и воскресеньям закрыты.

Электричество

Напряжение 220 В, 50 Гц, розетки европейского типа.

Виза и въезд в страну

При въезде в страну вы должны предъявить загранпаспорт с действующей шенгенской визой. Представитель службы пограничного контроля может попросить вас предъявить документы, подтверждающие местопребывание в стране, медицинскую страховку, приглашение школы, обратный билет, спросить о целях и сроках нахождения в стране, проверить ваши дактилоскопические данные.

Таможня

Разрешен беспошлинный ввоз не более 200 сигарет или 50 сигар, 1 л крепкого спиртного или 2 л вина, 16 л пива, 50 мл духов и 0,25 л туалетной воды. Ввоз и вывоз чешской валюты в страну и из страны не ограничен. Однако суммы свыше 10000 евро (либо эквивалент в другой валюте) нужно задекларировать на границе. Если при выезде из страны осталась неиспользованная чешская валюта - кроны, ее можно конвертировать в те деньги, которые обменивались в Чехии на кроны изначально; для этого надо иметь при себе квитанцию совершенного обмена. Все продукты питания, которые вы собираетесь ввозить в Чехию, должны иметь четкую маркировку срока годности. В Чехию нельзя ввозить наркотики, наркосодержащие препараты и медикаменты, огнестрельное оружие и боеприпасы, различные ядовитые и взрывчатые вещества, растения с почвой, диких животных и птиц, товары из редких и исчезающих видов животных. Без специального разрешения запрещено ввозить золото в слитках, монетах, необработанное золото. В Чехию, как и в другие страны Евросоюза, нельзя ввозить любые мясомолочные продукты (в том числе консервы и даже молочный шоколад). Нельзя ввозить в Чехию и вывозить из страны любые предметы, имеющие художественную и историческую ценность, а также антиквариат. Если для вывоза таких предметов есть серьезные основания, нужно иметь разрешение от компетентных органов. Декларирование при выезде из страны обязательно для изделий из золота и драгоценных металлов. Домашних животных можно ввозить только при наличии ветеринарного свидетельства европейского образца.

Tax Free

НДС вернуть можно при покупках в Чехии товаров на сумму свыше 80 евро (-2500 крон) в одном магазине за один день. Необходимо получить у продавца чек и заполненный бланк Tax-Free. Купленный товар турист должен лично вывезти за границу Чехии не позднее 60 дней с даты покупки и получить при пересечении границы подтверждающую отметку таможи на бланке документа, приложенного к товарному чеку.

Связь

При звонке со стационарного (городского) телефона: для звонка из России в Чехию наберите 8-10-(420)-(код города) - номер городского телефона; для звонка из Чехии в Россию наберите 007, затем код города РФ и номер городского телефона. При звонке с мобильного телефона: для звонка из России в Чехию наберите +420 и номер абонента; для звонка из Чехии в Россию наберите +7 и номер абонента.

Чаевые

Как и везде в европейских странах в Чехии принято давать 7-10% чаевых от стоимости услуги.

Магазины

Магазины открыты с 9.00 до 12.00 и с 15.00 до 19.00. В субботу до 12.00. В туристических центрах они закрываются позже. В воскресные и праздничные дни магазины не работают, только в туристических центрах.

Кухня

Вкусную чешскую и моравскую кухню можно отведать в фешенебельных ресторанах, винных барах, пивных и тавернах. Как правило, все рестораны предлагают блюда международной кухни. Чешское национальное блюдо - жаркое из свинины, кнедлики и капуста. Большим спросом пользуются деликатесные блюда - жареный гусь, жаркое из косули, жареный заяц, фруктовые кнедлики. Фруктовые кнедлики готовят из дрожжевого теста и начиняют вишнями, яблоками или сливами. Чешская Республика славится своим превосходным чешским пивом. Не забудьте отведать блюда старинной кухни - паштет из дичи или маленькие блинчики из пресного теста со сливовым джемом. Существует также масса вариаций кнедлик: картофельные, пшеничные, с салом. В настоящей богемской кухне на первое полагается суп из требухи или суп-гуляш, а в заключение трапезы - обильное сладкое блюдо, например, пирожки с начинкой, оладьи с повидлом или фруктовый омлет.

Транспорт

Сеть пражского метро, образует 3 линии, обозначенные буквами и отличающиеся по цвету. Метро работает ежедневно с 5:00 до 24:00, интервал движения 3-10 минут. Трамваи ходят ежедневно с 4:30 до 24:00, в ночное время с 24:00 до 4:30. Расписание движения есть на каждой остановке. Билеты на все виды транспорта можно купить в газетных киосках или в метро, а также в автоматах. Развиты железнодорожные пассажирские перевозки. Междугородние автобусы - самый дешевый вид транспорта. При движении по чешским автострадам взимается пошлина. На лобовое стекло нужно приклеить специальную наклейку об уплате сбора, которые продаются на почте, в пунктах пересечения границы, на бензоколонках. Самые дорогие такси в центре города. Таксисты имеют обыкновение завышать тариф, поэтому о цене договаривайтесь заранее, требуйте включения счетчика и квитанцию.

Медицинская страховка

При возникновении страхового случая необходимо немедленно связаться с оператором по телефону, указанному в страховом полисе, после звонка страховой случай будет зарегистрирован, и бесплатная медицинская помощь будет оказана в пределах страховой суммы.

Достопримечательности

Пражский Град - одно из наиболее красивых мест Праги. Это национальный символ столицы с удивительной историей и архитектурой. Его строительство началось в IX в. совместно с образованием Чешского государства. На сегодняшний день, это резиденция чешского президента и одно из самых посещаемых мест в Чехии.

Карлов Мост - визитная карточка Чешской столицы. Какой бы маршрут турист ни выбрал, рано или поздно он окажется на Карловом Мосту. Карлов мост - один из 18 мостов, соединяющих два берега Влтавы.

Карловы Вары - это всемирно известный курорт. Столетиями местные минеральные источники привлекали королевских особ, желавших оздоровить свое тело.

Кутна-Гора - небольшой городок в Центральной Богемии, расположенный в 60 км к востоку от Праги. Интересен многочисленными памятниками готической архитектуры, а его исторический центр входит в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Чешский Крумлов предлагает своим гостям не просто культурные мероприятия, но и много других впечатлений. Исторические праздники, фирменные блюда, прогулка по реке на плоту, ночные экскурсии по городу.

Потеря документов

Если у вас пропали или украдены документы (заграничный паспорт, водительские права и т. д.), обратитесь в ближайший полицейский участок. Подтверждение полиции о пропаже вам потребуется для того, чтобы выписать дубликаты документов (в посольстве или консульстве). Если у вас пропала кредитная карточка, немедленно сообщите о пропаже в свой банк.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествий, соблюдать правила личной гигиены и безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи и документы в сейфе отеля. Всегда имейте при себе в стране обучения: копию загранпаспорта и копию визы; студенческий билет, выданный школой, или карточку ISIC; список адресов и телефонов вашей школы, места проживания, сопровождающего или компании, которая вас отправила из России; небольшую сумму денег; заряженный мобильный телефон; номер телефона вашего банка для блокировки кредитных карт (в случае их кражи). Реально оценивайте свои силы и возможные риски при самостоятельном выборе экскурсий или видов активного отдыха. Заранее ознакомьтесь с условиями медицинского страхования, указанными в страховом полисе.

Полезные телефоны

Скорая помощь - 155
Полиция - 158
Пожарная служба - 150

Посольство РФ в Праге: nam. Pod Kastany 1, Praha 6 - Bubenec, Ceska Republika
Телефон: + (420) 233-374-100, + (420) 233-371-548

Консульский отдел РФ в Праге: Korunovační 34, 160 00 Praha 6 - Bubenec, Ceska Republika
Телефон: + (420) 233-374-093

Генконсульство РФ в Брно: ul. Hlinky 142-b, 603 00 Brno, Ceska Republika. Тел: +(420) 543-232-157

Генконсульство РФ в Карловых Варах:
ul. Petra Velikeho 18, 360 01 Karlovy Vary, Ceska Republika.
Тел: +(420) 353-221-325

Ассоциация «Объединение туроператоров в сфере выездного туризма «ТУРПОМОЩЬ»
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, дом 47
Email: secretary@tourpom.ru
Тел., факс: +7 (499) 678-12-03

ЧЕХИЯ

Полезная
информация
о стране



Инсайт Лингва
обучение за рубежом

Москва: (495) 795 0922

Санкт-Петербург: (812) 332 9373

Калининград: (4012) 59 3059

www.i-l.ru



Инсайт Лингва
обучение за рубежом